

vóz se pomika s smrekami in drugim drevjem proti Ljubljani. Šel je gozdič, ne bo ga več. Grajščina sama se vidi jako zanemarjena, zidovje razpada in les ter opeka na njem tudi. Pač očiten zgled propadanja kranjskega plemstva.

Dalje doli je videti na košatem gričku Boštanj-sko grajščino grofa Blagaja, še dalje kopanjske farne cerkve zvonik. Z viših bregov pa gledajo razne cerkvice tako, da oko na tej strani zmiraj kaj novega zagleda. Ob levi pa je le goščava, a ne posebno velikega drevja, povsod se pozná, da si je tukaj sila po sekiri denarja iskala. Lagal bi se, če bi rekel, da nama je bila ta dolga pot kratkočasna. Velika vročina kmalu omami človeka, da se mu ne ljubi govoriti in še celó „viržinka“ ugasne. Kdo jo bo prižgal o taki vročini! Vendar še primeroma dobre volje dospeva vrh klanca, kjer se cesta nagloma zavije navzdol proti Višnjigori, in res! tudi to mesto se nama pokaže v vsi svoji krasoti! (Dal. prih.)

Politične stvari.

O volitvah za državni zbor.

O Hohenwartovem programu.

Našemu mnenju o Hohenwartovem programu, ki smo ga izrekli v 23. listu „Novic“, popolnem soglasno je mnenje, ki ga izreka „Edinost“ v poslednjem svojem listu tako-le:

„Izmed vseh programov nam je najbolj po všeči tisti, katerega je izdal grof Hohenwart in cenjeni njegovi tovariši. Ta program je, kolikor nam znano, edini, ki je zadel žebelj na glavo s tem, da je napovedal boj spridenosti, ki se je iz viših krogov zasejala v javno državljansko, in žalibog, tudi v zasebno življenje. To bo hud, oster boj; zahteval bode krepkega, neumornega dela, ker težko je s korenino vred izruvati luliko, koder se je zaplodila. A trdna volja in krepka pomoč vseh značajnih in poštenih državljanov, katerim je nравnost bolj na srcu, nego sebičnost in pohlepnost, bode pospeševala plemeniti, blagi namen, da se spridenost, ta gnjijoča rana, izreže iz državnega mesa.

Hohenwartov program zahteva dalje — da družih reči ne omenjamo — popolno enakopravnost vseh narodov v državopravnem in narodnem oziru. To je točka, za katero bijemo Slovani v Austriji uže leta in leta brez prestanka politični boj, v katerem boji ne prenehamo, dokler se našemu zahtevanju do pike ne ustreže.

V teh dveh glavnih točkah je zapopadena vsa državna notranja politika; zunanja politika pa je odvisna od notranje; kolikor krepkejši smo domá, toliko več upliva imamo na vzunaj.

Hohenwartov program je tedaj tudi „naš“ program, a ne le naš, temuč vseh zavednih državljanov, ki so pošteni in pravični ter imajo srce za staro mater Avstrijo.

Mi upamo, da bodo nove volitve srečniše od onih pred šestimi leti, saj so se volilcem morale oči odpreti.

Koliko so se oni pred šestimi leti obetali od liberalcev, a kako so se prevarili v svojem upu in záupu!

Volici, strani s temi lažnjivimi liberalci! Oni hodijo v „ovčji“ koži vam se hlinit in laskat, v prsih pa nosijo „volčje“ srce, napolnjeno s poželjivostjo in samopridnostjo.

Volite poštenjake, ki ljubijo vas, svoj narod in državo, ki hodijo po poti pravice; le taki možje morejo skopati nas izpod težkega bremena, pod katerim ječimo; le taki možje mogo podpreti državo tako, da bo srečna na svojih tleh in mogočna na vzunaj.

Prosta je pot, prosta je volitev, kajti minister Taaffe je ukazal državnim uradnikom, da se ne smejo mešati v volitvene zadeve. Ako bi vam volilcem kateri uradnik preblizu stopil, osorno ga pogledite in zavrnite na ministrov ukaz ter povedite mu, da zdaj volijo državljani po prosti volji, a ne po beriških ukazih!“

Oklic nemškega deželnega konservativnega odbora štajarskega.

Naj ga beró tudi vsi naši volilci!

Ta odbor obstaja iz odličnih nemških deželnih poslancev, ki s Slovenci vred čutijo potrebo, da prihodnji državni zbor dobí po večini ves drug obraz. Njih volilni poziv, ki se obrača do nemških okrajev štajarskih, je tako lepo po domače osnovan, da ga bodo naši bralci z nami vred veseli. Glavne njegove točke se tako-le glasijo:

„Državni zbor je razpuščen; mi smo tega veseli. Šest let je delal, pa skor nič dobrega ni izdelal. Katoliška cerkev živi v stiskah, narodi so nezadovoljni; veljava države navzunaj je oslABLJENA, v notranjstvu njenem ni mirú; pravice in svoboščine posamesnih dežel so zatirane; dolgovi je čedalje več, davki so čedalje huji; blagostan ljudstev gine, kapital morí posestvo in obrtnijstvo; oderuhi pijó kakor pijavke kri kmetom in rokodelcem, hudodelcev je čedalje več.

To je žalostna zapaščina one večine, ki je 6 let gospodovala v državnem zboru pod zastavo liberalizma!

Štajarci! naj gre rakom žvižgat ta večina. Ne izvolimo nikogar več, ki bi nam zopet tako liberalno pogačo pekel! Volimo samo le možé, ki hočejo, da se vzdrži to, kar je dobro in kristijansko, pa slovó dá lažnjivemu liberalizmu.

Mir s cerkvijo, mir med vsemi narodi, — edina in močna naj je država, — svobodne in samostojne pa naj so njene dežele, — nič več novih dolgovi, davkov kolikor mogoče nizkih, — popolno pravične naj so volilne postave, — skrb naj bode za napredek kmetijstva in obrtnijstva, — varstvo pa pred oderuhi. Vse to mora cilj biti našim poslancem.

Le take poslance naj volijo naši volilci! In vsi naj jih volijo enoglasno brez razdvoja, kajti le v edinosti je moč, v razporu poguba!“

Naši dopisi.

Iz konjiškega okraja na Štajarskem 14. junija. (Volilno gibanje.) Pri nas je precej živo postalo, odkar so volitve razpisane. Pri izboru volilnih mož je najtežje. Kmetje ne gredó radi volit, zdaj pa še manj, ko se morejo žalibog izgovarjati: kaj bi volili, ko je pa čedalje hujše, odkar hodimo volit! — Zatoraj so marljivi narodnjaki v tacih časih velika dobrota, da skušajo pretveze odpraviti in volilce k volitvi spraviti. *) — Strašna napaka pri volitvah so pa neukretni srenjski uradi. Mnogo občin ima po trgih in mestih svojih pisarjev, katerim je izročeno prevažno delo, sestavljati imenike volilcev. Menda so redki kot bele vrane imeniki, ki bi gledé števila prebivalcev in zneska davkov v redu bili. — Druga napaka so naznanila volitev.

*) Hvala iskrenemu rodoljubu, velečastitemu gosp. dekanu dr. Ulagi, ki tako skrbno čuje nad duševnim in posvetnim blagrom svojih deželanov! In hvala tudi vsem drugim duhovnim gospodom uboge naše matere Slovenije, da tako živo skrbijo za srečni izid velevažnih sedanjih volitev!

Vredništvo.